

જન્મદિને વધામણી



જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાચક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાચકોને વિનંતી છે કે મોકામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ દોષ તેના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મળી જાય. વાચકો ઈચ્છે તો આ વિભાગમાં પ્રકાશન હેતુ પોતાની તસવીરો અગાઉથી પણ મોકલાવી શકે છે.

રોટરી ક્લબ ઓફ ગાંધીનગર અને કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલયના સંયુક્ત ઉપક્રમે આરોગ્યના રાજમાર્ગ વિષયે સેમિનાર



ગાંધીનગર, તા. 28 રોટરી ક્લબ ઓફ ગાંધીનગર અને કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલયના સંયુક્ત ઉપક્રમે "આરોગ્યનો રાજમાર્ગ - 0.8 PH એક્ટ્રેસવે હેલ્થ એન્ડ વિટાલીટી" ના વિષય પર એક સેમિનાર, નસિંગ કોલેજના ઓરીટરીયમ, સેક્ટર-12 માટે યોજાયું જેમાં આદરણી માધવદાદાની પ્રેરણાથી ઈસ્ટ સ્ટ્રીટ ડૉ.કમલ મિસ્ત્રી દ્વારા આ અંગે જાગરૂકતા વધારવા સામાજિક મિશન શરૂ કરાયું છે.

નવી પ્રેરણા અને કાર્યસિદ્ધિ માટે જિજ્ઞાસાપ્રેરક ચિત્રવાર્તાની શ્રેણી



નિતનવાં સંશોધનો દ્વારા એકવીસમી સદીમાં પ્રવેશી ચૂકેલું વિશ્વ એકબાજુ નવી દિશા તરફ જઈ રહ્યું છે ત્યારે બીજી તરફ ભારત તેની પ્રાચીન ભારતીય સંસ્કૃતિ અને શિક્ષણપ્રણાલી દ્વારા પોતાનાં મૂલ્યોને આત્મસાત કરી સમગ્ર વિશ્વને એક નવો રાહ ચીંધવા ઉત્સુક છે. શિક્ષણની ઉપાસનાના આ ભગીરથ કાર્યમાં ગુરુ-શિષ્ય અને ગુરુકુળ પ્રણાલીથી શરૂ થયેલી શિક્ષણપ્રથા આજે ઈ-લર્નિંગ, એમ-લર્નિંગથી લઈને આઈ-લર્નિંગ સુધી પહોંચી છે.

પ્રાચીન ભારતીય સંસ્કૃતિમાં જ્ઞાનને અતિ પવિત્ર ગણવામાં આવ્યું છે. 'ન હિ જ્ઞાનેન સઘર્ષં પવિત્ર મિહ વિદ્યતે' કોઈપણ ક્ષેત્રે મેળવેલ જ્ઞાન અનુભવની એરણ પર ઘડાઈને માનવ પ્રતિભાનું સ્વરૂપ બને છે. જ્ઞાનનું સર્જન અને વિસ્તરણ એ જ ભારતીય સંસ્કૃતિની અગત્યની વિશેષતા છે. કેળવણી દ્વારા જ માનવીની ઉત્તમ અને પૂર્ણ માનવ બનવાની પ્રેરણા શક્ય બને છે.

પુસ્તક પરિચય નવર હેડાઈ

'ના' વપરાયું છે. આમ સીમિત મૂળાક્ષરો અને માત્રાઓ સાથે વાર્તાની ગૂંથણી કરવી એ ખૂબ અઘરી બાબત છે, પરંતુ લેખિકાએ તે ખૂબ સારી રીતે કરી છે.

પ્રજ્ઞા ચિત્રવાર્તા શ્રેણી એકમ-1 થી 10, ભાગ એથી 1નાં લેખિકા નિકેતા વ્યાસ છે. તેમણે સરકારી પ્રાથમિક શાળાઓમાં ચાલતા પ્રજ્ઞા અભિગમ અનુસાર પોતાના 20 વર્ષના લાંબા શૈક્ષણિક અનુભવના નિયોડરૂપ આ ચિત્રવાર્તાઓનું સર્જન કરી તેનું પ્રકાશન કર્યું છે.

શંકરસિંહ બાપુ ઈન્સ્ટીટ્યુટના વિદ્યાર્થીઓ મુંદ્રા પોર્ટની મુલાકાતે



ગાંધીનગર, તા. 28 શંકરસિંહ બાપુ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજીના વિદ્યાર્થીઓએ મુંદ્રા પોર્ટ (કચ્છ)ની શૈક્ષણિક મુલાકાત લીધી હતી. ઉપ વિદ્યાર્થીઓ અને 4 કોલેજના પ્રાધ્યાપકો આ મુલાકાતમાં જોડાયા હતા. મુલાકાત દરમિયાન વિદ્યાર્થીઓએ અદાણી પાવર પ્લાન્ટ, રિકાઈનની વગેરેની મુલાકાત લઈ સંસ્થા વિશે પ્રાયોગિક માહિતી પ્રાપ્ત કરી હતી.

આદર્શ નિવાસી કન્યા શાળામાં પ્રજાસત્તાક દિવસની ઉજવણી



ગાંધીનગર, તા. 28 આદર્શ નિવાસી શાળા સેક્ટર - 13 ખાતે પ્રજાસત્તાક દિવસની ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

ગાંધીનગર, તા. 28 આદર્શ નિવાસી શાળા સેક્ટર - 13 ખાતે પ્રજાસત્તાક દિવસની ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ આચાર્ય શ્રી સુનીતા ત્રિવેદી દ્વારા ધ્વજવંદન કરવામાં આવ્યું હતું.

'ભૂતનિબંધ'ની પુનઃ આવૃત્તિનું લોકાર્પણ



શ્રી સ્વામીનારાયણ ગાદી સંસ્થાના, મજિનગર અને અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના સંયુક્ત ઉપક્રમે કવિશ્વર દલપતરામની 1987ની જન્મજયંતિનો કાર્યક્રમ તાજેતરમાં યોજાયો હતો.

ઈન્ડિયન રેડક્રોસ સોસાયટીના સહયોગથી શ્રી ગજાનન સેવા સમિતિ દ્વારા દહેગામ અને દાહોદમાં સેવાકાર્ય



રેડક્રોસ સોસાયટી અને શ્રી ગજાનન સેવા સમિતિ દ્વારા દહેગામ તાલુકાના દેવકરણના મુલાડા આરોગ્ય કેન્દ્રની અમરભારતીની ત્રણ સ્કૂલમાં આરોગ્ય કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો.

રેડક્રોસ સોસાયટી અને શ્રી ગજાનન સેવા સમિતિ દ્વારા દહેગામ તાલુકાના દેવકરણના મુલાડા આરોગ્ય કેન્દ્રની અમરભારતીની ત્રણ સ્કૂલમાં આરોગ્ય કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો.

- સાચું બોલનારે અને સાચું કરનારે ગાંધેલ પણ ન રહેવું જોઈએ.
સત્યના શોધકને રજ કણથી પણ નીચે રહેવું પડે છે.
શુદ્ધ સત્યની શોધ એટલે રાગ, દ્વેષ, દ્વંદ્વથી સર્વથા મુક્તિ મેળવવી.
સત્ય વજ જેવું કઠણ છે અને કમળ જેવું કોમળ છે.
સત્ય વાતને વળગી રહેતાં કાચા આપોઆપ મદદમાં ગોઠવાઈ જાય છે.
જેની નિષ્ઠા સાચી છે એને પ્રભુ ઉગારી લે છે એવા ઘણા અનુભવો થયા છે.
શુદ્ધ હિસાબ વિના શુદ્ધ સત્યની રખેવાળી અસંભવિત છે.
અહિંસા એ નમ્રતાની પરાકાષ્ટા છે.
કોઈ દેહધારી બાહ્ય હિંસાથી સર્વથા મુક્ત થઈ શકે નહીં.
આત્માની દૈષ્ટિએ પાળેલી નીતિ તે ધર્મ.
ધર્મ એટલે આત્મભાન અને આત્મજ્ઞાન.



- ત્યાગમાં ધર્મ છે એ વાત મને ગમી.
હું મારો ધર્મ પૂરો ન સમજી શકું ત્યાં સુધી બીજાના ધર્મનો વિચાર ન કરી શકું.
શ્રીમદ ભગવદ્ ગીતા અમૂલ્ય ગ્રંથ છે, તત્ત્વજ્ઞાન માટે તે એ સર્વોત્તમ ગ્રંથ છે.
હું તુલસીદાસના રામાયણને ભક્તિમાર્ગનો સર્વોત્તમ ગ્રંથ ગણું છું.
બ્રહ્મચર્યનું સંપૂર્ણ પાલન એટલે બ્રહ્મદર્શન.
બ્રહ્મચર્ય એટલે મન, વચન અને કાયાથી સર્વ ઈન્દ્રિયોનો સંયમ.
ઊંઘવાને જગાડી શકાય, જાગતો ઊંઘે તેને ઢોલ વગાડો તોય શેનો સાંભળે ?
જ્યાં સંસ્કાર બળવાન છે, ત્યાં શિખામણ નકામી છે.
મિત્રતા સરખા ગુણવત્તા વચ્ચે શોભે ને નાભે.
મારી જીભ કે કલમમાંથી નિવાર્યા વગર કે માપ્યા વગર ભાગ્યે જ શબ્દ નીકળે છે.
તૂટ્યું વાસણ ગમે તેટલું મજબૂત સાંધો છતાં તે સાંધેલું જ ગણાશે.
જેને રામ રાખે તેને કોણ રાખે ?
તમારી વસ્તુઓ એવી રીતે વાપરો કે બીજાને કષ્ટો નુકસાન ન થાય.
મહાપુરુષો કોઈના પોષાક સામું નથી જોતા, તેઓ તો હૃદયને તપાસે છે.
નઠારા અક્ષર એ અધૂરી કેળવણીની નિશાની ગણાવી જોઈએ.
આહાર તેવો ઓડકાર. માણસ જેવું ખાય છે, તેવો થાય છે.
જાહેર સેવકોને અંગત ભેટો ન હોય એવા અભિપ્રાય પર હું આવેલો છું.

15 ગાંધીયાત્રા

આપઘાતનો વિચાર કરવો સહેલો છે, આપઘાત કરવો સહેલો નથી. અપકારનો ભલો અપકાર નહીં પણ ઉપકાર જ હોવો જોઈએ. સ્વાદનું ખરું સ્થાન જીભ નથી પણ મન છે. સ્વાર્થ સહુને આંધળા ભીત કરી મૂકે છે. નશાઓમાં તમાકુનું વ્યસન સહુથી વધારે ખરાબ છે. ઉપવાસમાં 19 ઈન્દ્રિયોનો સંયમ હોય તો જ તેનું શુભ ફળ મળે. લોકોની પાસેથી ઈર્ષપણ કામ કરાવવું હોય તો ધીરજ ધરવી પડે છે. પ્રેમ ક્યાં બંધનોને તોડી શકતો નથી ? ગરજવાનને જ્ઞાન ક્યાંથી હોય ? પરમેશ્વર સત્ય નથી, સત્ય એ જ પરમેશ્વર છે. મારું જીવન એ જ મારો સંદેશ છે.



સત્યના પ્રયોગો માંથી સાબાસ સંપાદન : પી એમ પરમાર

